Chlonogramme du prcmlel examen blanc dc a CEB de g
T RINDET TR

1°" jour

;[ PERIODE ~ EPREUVE _ -
|8hOO 9h00 Rédaction 60mn
'9h20 9h50 |[Dictée 30mn

110 h20 11h05 | Ltudedetexte ~ ~ ~ |45mn
111105 14 h30 | Pausc santé | 3h25mn

| 15h00 15h45 Ilistoire- h(.();,tap]nc, © oo |45mn A,
16h15 17h00 | Scicnces :

28me jour

PERIODES EPREUVES 4
| 8h00  8h30 Opérations A
1 9h00  9h45 Probléme "
10h00 10h45 | Dessin £ 3
11h00  12h00 | Epreuves oralesm?i'{ )
| 12h00 15h00 | Pause santé »5&

IShOO l?hOO Suite des eprcuves o;ales

o }V

NB_: la présentation est ngléc uﬁ 0 ¥ 8 applique sur la Jorme des lettres, le soulignement des titres, I'absence
de taches ou de ratur

Les résultats sont attendis.au plus tard le 27 février 2024 a la CEB.
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Circonscription D’éducation De Base De Kindi

ANNEE SCOLAIRE : 2023-2024

PREMIER EXAMEN BLANC NIVEAU CEB

EPREUVE DE REDACTION

Durée : 1H Coeﬂ"cwnt 1

SUJET : C'est la rentrée des classes. Ton pcre refuse d’inserire ta seeur a I'école. Donne lui des conseils afin qu’il
’inscrive & I"école. B

o

&

EPREUVE DE DICTEE

Durée : 30mn * Cocfficient : I
Titre : La journée du paysan

La journée nationale du paysan est un cadre de rencontre ct d*échange direet entre le président du Faso ct les
producteurs du, pays. l"l]e Ir:ur donnc I’occasion d’exposer leurs produits, de débattre de leurs problémes pour trouver

des solutions.

T ornamsatmn de cctte JDUITI'L‘C est annuelle et tournante. Cette année, c¢’est la ville de Banfora qui accueille

" ces mlllwrs de pruduclcurs agriculteurs, éleveurs, artisans et pécheurs venus des différentes régions. Divers produits

ont été expusés De nombrcux visiteurs sont venus encourager ces braves acteurs de développement.

D’aprés un enseignant burkinabé

B : icrire Banfora au tableau
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Durée : )

eIl Cocfficicnt :2
exte : La parenté a plaisantzrie

une pratique sociale

on en g#nération. elle

5 groupes

kiré », en dioula « sinangouya» st
‘Transmise de générati
1 et la stabilité des familles. de

appelée en mooré « ra
dans notre pays, le Burkina Faso.
acification qui favorisc la cohésiol

& LLa parcmé a plaisanteric
lll’-c‘ valeur indéniable et indestructible
constitue un outil de réconciliation ct de p
cthnigues et communautés.

2

sc raillent et vont némce jusqu’

aquinent.
ans leurs faits et gestes quotidiens.

ric, ccrlaines communautes sc t
la pour s*amuser. Cette alliance les guide d

conimunication qui permet de prévoir €t
De nos jours. elle est valoriséc par
s de se retrouver, s'exprimer a ravers
de plus passionnant que de

J A travers la parenté a plaisanie
s'approprier les bicns des autres et tout ce

rie se présenic ¢galement comine un 1
que connait souvent notre pays.

ettent aux différentes comm unauté

leurs savoirs, leurs savoir-faire et leur savoir vivre ensemble. [l n’y a rien de plus beau,

s’entendre, de se comprendre, de partager el de vivre dans un climat apaisé.
[Paprés un enscignant burkinabé

QU E?.?TIONS (20 pts)

I-VOCABULAIRE (5pts)

1) Explique le motcl exprassion suivants :

-Réconciliation 1pt
-Conflit intercommunautaire Lpt

La parentc a plaisante noyen de
de gérer les conflits intercommunautaires
L H " . A 2 5 5
Iinstitution de journées cultureZles qui perm

2) Comment est formé le mot indestructible ? 1pt

Trouve un mot formé de la méme maniére. 1pt

3) Forme un adjectif qualificatif avec chacun des mots suivant : 1pt

«Prévenir », « journée ».

II-CONJUGAISON (5pts)

1) « Cette alliance les guide dans leurs faits et gestes quotidiens ».
a- A quel temps est conjugué le verbe de cette phrase ? 0,5pt
b- Mets cette phrase aux autres lemps simples de Iindicatif. 1,5pt
2) « Laparenté & plaisanterie permet de prévenir les conflits ».
Rééeris cette phrase au passé composé de I’indicatif.1pt
3) « Elle favorise la cohésion et la stabilité des communautés ».
Mets cette phrase au plus-que-parfait. 1pt

4) Réponds par vrai ou faux.
« Vont » est un verbe da premicr

HI-GRAMMAIRE (Spts)

1) Donne la nature ct I
2) Reléve dans le texte una
3) «Elle est valorisce par I’institution de

Mets cette phrase a la forme interrogative.1pt

IV-INTELLIGENCE DU TEXTE (5pts)

1) Reléve dans le texte deux passages qui montrent I'importance de la parenté a plaisanterie.2pts
2) Tuvis dans un pays ot ilya souvent des conflits ertre les communautés. Dis en cinq lignes ce que chacun

de nous doit faire pour un meilleur vivre enscmble. 3pts

groupe. 1pt

4 fonction des mots soulignés dans le texte plaisanterie- leurs-apaisé. 3pts
djectif démonstratif et un article défini élidé. 1pts
journées culturelles ».

S
2
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Epreuve d'Histoirc-géopraphic

Durée : 45mn Cocfficient ; 2

Histoire /10

I- Que te rappellent les dates suivantes dans I'histoire du Burkina Faso 7
-1°"Mars 1919

-4 Awrl/T984 (@pts)

2- Relie par une fléche chaque royaume ou empire a son fondateur (2pts)

Royaumes Fondatcurs
1- Royaume du Kong a- Rawa
b- Yendabli %

2- Empire du Gwiriko

3- Royaume du Zandoma ¢- Diaba Lompo
4- Royaume du Gourma d- S¢kou Ouattara

e,—:FalrI)agan Ouaﬁara
3- Eeris vrai si I’affirmation est vraie ou faux si elle est fausse. - |
Le plus puissant des empires noirs d’Afrique est I'empire du Mali ('lijt)" :
4- Cite chx’lgrandes inventions du moyen-dge. .‘" g :__7 ' .' t . r!'
3- Que symbolise le livre ouvert dans les armmnes du Burkma Fa:so ? |
6- Voici une liste des mamfestallons culturel]us qu: se ttennent au Burkma Faso : le FESPACO, le SIAO, les NAK,
la FILO, le SITHO. Reléve :

-celle qui fait la promotion du cinéma

- celle qui fait la promotion du tourisme (2pts)

Géographic ' A

F ! Il 1
1. La ville de Koudougou est le chef-lieu de la région du Centre-Ouest. Ecris le nom de la province dans laquelle elle
cst située. 1pt '

2. Dis pourquoi le Burkina Faso n'arrive pas a attcindre Iautosuffisance alimentaire. 1pt

3. e Burkina Faso posséde des ressources miniéres. Laquelle trouve-t-on a Tin-Hrassan ? 1pt

4, Copie et coche la bonne réponse
e plus haut sommet du monde est :

-L.¢ mont Ténakourou /_/
-Le mont Kilimandjaro /_/ ipt
-l.e mont Everest /_/

5. Nomme le continent que les noirs habitent. 1pt
6. Trace la carte du Burkina FFaso et indique les 3 Zones de climat ct de végétation (5pts)

e
6
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Epreuve de sciences

1- Reléve parmi les maladies suivantes celles qui sont virales (2pts)
a- La fi¢vre jaune. b- Le tétanos c- Le sida d- La lépre

2- Donne deux symptomes de la Dingue. (2pts)

3- Copie et relie par une fléche, chaque suc de la digestion & I'organe qui le secréte (3pts) B

- LR

i . i ), ‘1.‘-L W
SUCS DIGESTIFS ORGANES - N Y
! ] - !
a- La bile I-L'estomac * .. ..
2-Le foie - '

b- Le suc intestinal

¢~ Le suc gastrique 3-Les intestins -

4-Le pancréas

4- Cite deux signes de la dentition chez le bébé. (2pts) ..

s Tl . e
5- Nomme |"appareil qui sert a mesurer : B,

- Latempérature

- La pression atmosphérique i, e
6- Le sang sortant des pnumoln's est de couleur rouge vif. Dis pourquoi. (2pts)
T- Le l:hamp' de ‘Timbila est devenu pauvre. Donne-lui 3 conseils qui I"aideront & améliorer ses récoltes. (3pts)

8- Fais la coupe de I"ccuf de poule puis indique le germe ct le tortillon. (4pts)

i g
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EPREUVE D’OPERATIONS (20 pts)

Durée : 30 mn CoefTicient: 02
1. Voici des fractions : 3/4 ; 2/9 ; 8/12 ; 7/10 Quelle est celle qui est égale 2 2/3 ?

2. Convertis et effectuc 'opération suivante :

13kmS5dam—=Tkm 3 hm= .c.ccoviivmiciiinannen dam.

3. Ali ct Moussa se partagent la somme de 9 300F. La part d"Ali est le double de celle de Moussa. Calcule la part de

chacun d'cux. '
4. Un champ a produit 12,3 t de coton dont 4850 kg sont du 2éme choix. Calcule le poids du coton du ler choix en

kilogramme.

5. Construis un losange dont la grande diagonale mesure 9 cm et la petite diagonale 3 f:'n"l..l;

=

CORRIGE DES OPERATIONS
1- 8/12 est égale a 2/3 parce que 8/12= 4X2 /4X3= 2/3 (4pts)

2- e convertis :
-13Km Sdam= 1305 dam (1pt) A7 b il ‘
-7Km 8hm =780 dam (1pt)
-1305 dam — 780 dam= 525 dam (2pts)

3- Lapart de Moussa :
9300F/ 3= 3100F (2pts)
-Lapartd’Ali
3100F X 2= 6200F (2pts)
4- Jeconvertis en kg
12,3=12300Kg (1 pt) .
Le poids du coton de premier choix
12300K g- 4850Kg= 7450 Kg (3pts)
3- le losange :

-Respect de la forme (1pt)

-Respect des dimensions (3pts)

11
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EPREUVE DE PROBLEME

Durée : 45 mn CocfTicient: 02

Le pére de Karim veut investir dans l'immabilier. Il achéte un terrain carré de 425m de c6té & 1 875 500F. 11 I'entoure
d'un mur en laissant deux ouvertures de 0,35 dam chacune.

1 = Calcule la longueur du mur en métres.
2 — Sachant qu'un metre de cléture a colité 3 235F ; quelle somme a-t-il dépensée pour la cléture 7

Il construit sur ce terrain, un batiment rectangulaire d'une superficie de 648 m2 dnnt laflargr:ur estde 12 m.
J—Calcule: T

a - la longueur du bitiment ; - 3

b — la superficie restante,

4- Sile batiment a codté 1 785 0001, calcule le coiit total de son ilwestisspmcnt.

CORRIGE DE PROBLEME

N° { SOLUTIONS NOTATION
1 | -Le périmétre du terrain carré :425 m x4 ~1700 m _ 0-mnmmmme Ipts
-la longueur des 2 portes :0,3dam x 2=0,7dam . by, ' ; Qemmmeaem Ipt
BT T . 40D, @ it Ipt
|| -la longueur du mur : 1700m-7m= Iﬁ§3'm Wi N " (O-mn===2pl5
2 | -le colit de la cldture :3235 F X 1693 =5476 855 F . in, A (ememmmnn 3pts
3 | -La longueur du batiment : Im x 648 / 12 =54m - 0-------3pts
-la superficie du terrain caré 1 1m? X 425 X425= 180 625 m? - 0---—-2pts
-la superficic restante : 180 625m* _648 m* =179 977m? 0-———-3pts

4 | Le cot de Pinvestissement : 1 875500F+5 476855F+1785000F=9137355F Qammea 2pts

10
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EPREUVE DE : DESSIN (10 pts

Durée : 45mn

Dessin ¢

Cocfficient: 01

Le poisson est un animal dont la chair est nourrissante pour I'homme,

Dessine-le.

Grille de correction du dessin

N Criléres Total

1 | Forme Ressemblance 4 points 4points
Pas de ressemblance 2 points

2 Reéalisme Taille 2 points
Proportion 2 points Spoints
Lsthétique 1 point

3 Nomenclature Nom bien éerit | point Ipoint
Nom mal orthographié 0.5 point

4 | Hors sujet 2 points

5 Absence de dessin 0 point

12
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s CLE DECORRECTION DE L'EPREUNVE IPETUDE DE TEXTE :(20pts) |

ol

P

—Donlee | Ilépu_n._w_s_ali:-uiduus}am'nplahl}s T Notation Baréme
R | VOCABULAIRE T - Ty
i-Réconciliation © entente, accord, acceptation, pardon ou T
! |_action de s'entendre. e pardenner, s’accepler, elc, = 0 =
b-Conflits  intercommunautaives ©  guerre,  combat, - 0
dispute, mésentente...entre deux ou plusicurs familles,
P _cthnies, peuples, clc. B | SPTS
2 Indestructible : prélixz « in w, radical « détruire », sufixe 1- 0
| «ible »
Un mot formé de la méme maniére : - 0
Imprévisible, invisible ......
3 Adjectif qualificatif venant de
Prévenir : préventif 0,5-0
| Journée : journalicr 030
u CONJUGAISON : |
|
| a-Présent de I'indicatif 0,5- 0 !
| b-futur simple : guidera 0,5-0 '
imparfail : guidail 0.5-0
_______ _| passésimple:guida e 050
2 1 apermis o e e I
3 il avait favorisé 1- 0 -
Spis |
4 | Faux o l I
| 1- 0
i GRAMMAIRE '
1 Plaisanteric : nom commun de chose, complément du | I- 0 i
nam parenié i
Leurs : adjectif possessif, détermine savoirs 1- 0 d i
apaisé : adjectif qualificatif, épithéte de climat 1- 0 |
2 Un adjectif démonstratif : « cette » de cette alliance - 0 |
" Un article défini élidé @ « I') de I'institution- I- 0
3 Ist-elle valorisée par institution ... ? 1- 0 _
Est-ce qu'clle est valcrisée par I'institution.... ? P
Ellc est valorisée par I'institution... ? |
"IV INTELLIGENCE DE TENTE !
1 -k “Elle est un outil de reconciliation ¢t de pacification l " |
! - 0 |
Ellc cst un moyen de communication qui permet de
prévenir ct de gérer les conflits intercommunautaires 1-0 :
2 Idées pouvant étre développées enrapport avec les conseils | -3 idfes pertinentes
a prodiguer ;- =3pts '
Conséquences des conflits -2 idées pertinentes=
_attitudes & développer pour éviter les conflits Ipts _
_comportements @ cultiver pour un meilleur vivre | 1idée pertinente=1pt Spts |
cnsemble Aucune idée
-attitude A adopter en cas de conflits pertinente=0
k
e, tl 4 e
ot e T e T T Y 1L
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CORRIGE DES EPREUVE DE L'EXAMEN BLANC

CLE DE CORRECTION DE L'E

REUVE DE LA REDACTION ;

Plan Description Notation Baréme
INTRODUCTION -Période de la rentrée -2 idées pertinentes=2pts.
-Nom de la sccur 1 idée pertinente=1pt
-Licu ol s'est déroulée la rentrée
Reprise de I'intitulé du sujet : « C'est la _
rentrée des classes. Mon pére refuse *| 2pts
d*inscrire ma sceur d I'école. Je lui donne 1 pt N
des conscils afin qu'il inscrive a g
Lécolew, .
. Absence d numdutuun 0 pt
DEVELOPPEMENT IMPORTANCE DE L'ECOLE -6 idées pcrl'lncnteFﬁpis_ L
-Acquisition du savoir lire et écrire G
-Possibilité de micux s'informer - Sidées pcrnnemcs—Spls Mgl A48
-Possibilité  d’encadrer ses enfants B
scolarisés -4 1décs pemncntes—dpts-"_'. X
-Possibilité de devenir un fonctionnaire B
-Acquisition des mesures d’hygiéne. Etc -31-:iees pertmem::s=3pts
CIVISME
-L’éducation est un droit de I'enfant '-2 1d+.‘.es pcrtmen*tes Zpts
-Obligation de scolariser mut cnfant
Prise en compte du genre - -1 ldéc penmente—l pt 6pts
-Refus d'inscrire un cnfant 4 I éculc est
une violence. : Aucune 1dcc pertincnte=0pt
Ete.
) E Absence de di.\-clj_pum.m 0pt
CONCLUSION ‘-,}mhuc des idées développées - -2 idées  pertinentes et
Sentiments personnels du candidat plus=2pts 2pts
: - -1 idée pertinente=1pl
Absence de conclusion ™ ipt

CLE DE CORRECTION DE 1’EPREUVE DE LA DICTEE : (10pts)

Une faute entiére enléve 1pt

Une demi-faute enléve 0,5pt

Sont cnns:i{lérécs comme fautes comme fautes entiéres :

-Les fautes grammaticales : accord de verbes, noms...... ¥

_Les fautes d’orthographe grammaticales ;

-Les fautes d'accent gui aliérent le sont des mats,

Sont considérées comme demi-fautes :

-Les fautes d’orthographe d'usage ;

Les fautes d’accent qui n’altérent pas le son des mots

_Un méme mot faussé plusicurs lois est compté une scule fois.

3
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L1

Corrigé d’histoire-géographic
Histoire
1. -1° mars 1919 : création de 1a colonic de la Haute-Volta (actuel Burkina Faso) 1pt

-4 aolit 1984 : La Haute-Volta devient le Burkina Faso, changement des couleurs nationales, do-ladevisa o 16
I"hymne national. 1pt

2.1-d;2-e; 3-a; 4-c 0,5 pt/réponse trouvée
3. Vrai Ipt
4. Deux inventions du moyen-dge ; L astrolabe, le gouvernail, la boussole. (1pt par invention citée)
5. Le livre ouvert symbolise I"éducation, le savoir, I'instruction...1pt
6. —Celle qui fait la promotion du cinéma : le FESPACO 1pt

_Celle qui fait la promotion du tourisme : le SITHO 1pt
Géographic
1- Le Boulkiemdé (1-Opt)

2. Insuffisance de la pluviométrie, production agricole déficitaire, mauvaise politique agricole, agriculture non
mécanisée, insuffisance ou inadaptation des intrants agricoles et des semences.....1pt

3-Lc calcaire (1-0pt)

4- Lc mont Everest (1-0pt)

5- L’Alrique (1-0pt)

6- Carte bien tracée 2pts ]

Zone de climat bien représentée 1pt/zone bien situce |

=

Scanné avec CamScanner


https://v3.camscanner.com/user/download

Corripé de scienees

- Les maladies vivales sont = a- la [1&vee jaune ; ¢- le sida

2-Sympidmes  de  la dingue @ lorte  [iévre, maux de e, courbalures. nausées,  éruptions  cutanées.

vomissements.....( I pt/symptdme trouve)
3-2-2:b-2;c-1 (Ipt par réponse jusie)

4- Les signes de la dentition chez le bébé : diarrhée, gonflement des gencives, fievre. selles molles. pleurs... (1pt par

signe trouve) .
3- Température= le thermométre {(1pt)
Pression atmosphérigue=le barométre (1pt)
G- [.c sang sm:Lanl des poumens st de couleur rouge vifl Dis pourquoi.

le sung sortant des poumons st de couleur rouge vil parce qu'il chargé d’oxyegéne etfou s'est débarrassé de son gaz

carbonique ou dioxyde de cazbone, (2pts)

7- 1l faut pratiguer : I'assolement ou alternance des cultures, I'amendement (engrais. fumier. compost). Ies cordons

pierrcux, le Zai  (1pt par conseil justc)
8- Coupe de Ieeuf de la poulz bien faite (2pts)

-germe'ct tortillon bien indiqués (2pts)
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NOTATION DE LA PRESENTATION DE L'ETUDE DE TEXTE. (10pts)

CRITERES DESCRIPTION NOTATION BAREME
Structuration des | Mise relief des 4 composantes du devoir cn 2
partics du devoir | soulignant leur titre ou en laissant un espace entre
clles.
Mise en relief de 2 ou 3 composantes du devoir en 1
soulignant leur titre ou cn laissant des espaces
cntre elles.
Misc en relief d’unc seule composante du devoir 0 2pts
ou absence de mis en relicf. b
I-criture Taille et forme | La taille ct la forme des letires
des lettres “sont bien respectées S 3
La taille et la forme des lettres 2 6 pts
sonl passablement respectées
La taille ¢t la forme des lettres 1
sont peu respectées
Formation des | L.es lettres des mots sont bien 3
mots rattachées
Les lettrcs des mots sont 2 s
passablement rattachées ' ;
Les lettres des mots sont peu 13 .
rattachées i A : N
Propreté de la|Cas & prendre en compie: ralures, taches, |-Deux cas’ ou
copie surcharges N | plus=2.
Surcharge: 3-4 | 2 pts Jie
cas=1
Plus de 4 cas=0
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" ONOTATION DE LA PRESENTATION DE I’ETUDE DE TE-X.TE (10pts) -

oL

CRITERES _DESCRIPTION NOTATION | BAREME |
Structuration des | Misc relief des 4 composantes du devoir en 2 |
partics du devoir | soulignant leur titre ou en laissant un espace entre |

clles. i
Misc en reliel de 2 ou 3 composantes du devoir ¢n 1 . |
soulignant leur titre ou cn laissant des espaces | |
_entre elles. P !
Misc on reliel d'une scule composante du devoir | 0 | 2pts
ou ahsence de mis en reliel
Eeriture Taille ¢t forme | La taille et la forme des letires | i '
des lettres | sont bien respeclées | 3
La taille et la forme des lettres i 6 pis !
sont passablement respectées
La taille et Ia forme des lettres 1
| sonl peu respectées ,
Formation  des | Les lettres des mots sont bien 3 |
mols | rattachées .
Les lettres des mots sont 2 '
passablement rattachées _— |
Les lettres des mals sont peu 1 | |
rattachées !
Propreté de la|Cas 4 prendre en compte @ ratures, taches, | Deux cas ou '
copie surcharges plus=2 '
Surcharge: 3-4 | 2 pts |
cas=1 [
PPlus de 4 cas=0 |
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Circonscription d’Education de Base de Kindi
BCOLBAE § vussrsnerssossanssnssnsnmnprrsssnsrneassessmss 6A0HAH 01T

Année scolaire 2023-2024

Résultats du 1°" examen blanc niveau CEB

ND
ordre

Disciplines

Ayant composé

Ayant obtenu la
moyenne

Taux de réussite

Rédaction

G F )

Dictée

Etude de texte

Présentation

Hist./géographic

Sciences

Opérations

Probléme

uﬂm-.:lc\[m.h L b =

Dessin

Récitation/chant

11

Lecturc

12

EPS

Total

4

2

ése des résultats

Effectif (

a'i{gc m posé

Ont cu la moyenne

Taux de réussite

G F 1 G F T G F T F T
[ es adjoints
Le Directeur
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